

# 2024“芮城花椒”电商助农季暨芮城农特产品推介活动举行

运城晚报讯(记者 景斌)以椒为媒,共谋发展。8月12日,2024“芮城花椒”电商助农季暨芮城农特产品推介活动,在风陵渡经济开发区花椒交易市场举行。

结祥“芮”,“椒”好运。八月的芮城,漫山红遍,椒果飘香。当日的推介活动现场,芮城特产花椒、卤肉、麻片、菊花、花椒酱、东风点心等,借力电商直播被更多人了解、购买。此次活动通过“线下展陈+线上宣传”的方式进行,采用更专业的“互联网+”模式,为“芮城花椒”及农特产品赋能。活动中,主办方还为芮城县花椒带头人及网络助农大使等颁奖,勉励他们广“椒”天下客商,深耕“芮城花椒”品牌,搭乘电商直播带货快车,进一步挖掘芮城花椒产业文化内涵,打造芮城花椒一、二、三产业链条,全方位推动芮城花椒产业高质量发展,助力椒农丰产丰收。

据了解,芮城县的花椒栽植历史可以追溯至隋唐时期,而风陵渡镇盛产的

大红袍花椒,更是被称作“贵妃红”,具有粒大肉丰、色泽鲜艳、香气浓郁、麻味纯正的独特品质,享有“中华名椒”之美誉,深受市场青睐。近年来,芮城县委、县政府紧抓机遇,以创建黄河流域(芮城段)生态保护和高质量发展示范区为牵引,通过扩规模、强基础、重科技、延链条、树品牌等措施,全力支持花椒产业做大做强,逐步走出一条经济效益与生态效益互补共赢的路子。

2008年,“芮城花椒”被评为国家地理标志农产品;2014年,芮城县被中国经济林协会命名为“中国花椒之乡”。截至目前,该县花椒种植规模达到12.5万亩,年产干椒6700余吨,带动群众年增收万元以上。芮城县还是全国最大的花椒籽加工聚集地,加工交易量(4.6万余吨)占到全国的60%左右。花椒产业已然成为推动芮城县绿水青山和金山银山双向转化的科学路径、助推乡村振兴的有效抓手及实现农民增收的重要渠道。



▲直播带货,助农销售。

富而有责 富而有义 富而有爱

——“三有”刘桂元的故事引起关注

## 点心成就梦想,爱心点亮人生

□薛国英

在风陵渡,几乎家家都做点心,点心的香气似乎已经成为这座古镇独特的味道,成为人们生活中不可或缺的一部分。而提到点心,有一个人的名字不得不提,那就是刘桂元。

刘桂元,曾是芮城县供销社下属一个食品厂的车间主任。后来,由于市场原因,企业面临困境,刘桂元挺身而出,带领员工成立了东风食品厂。30多年来,刘桂元从一无所有,一步一个脚印,打拼出属于自己的一片天地。他的成功,不仅在于他事业上的成就,更在于他那颗“富而有爱”的心。

对待朋友,刘桂元是出了名的豪爽与义气。那些经常和他一起打球的朋友,都把他的食品厂当成自己的家。刘桂元总是笑着说:“朋友之间,不必客气。”他的真诚与热情,让朋友们感受到了友情的珍贵与温暖。

对待员工,刘桂元更是关爱有加。在他的眼中,员工就是自己的家

人。哪怕企业面临再大的困难,他也从不拖欠员工薪金。有人生病,他总是第一时间出车出钱,忙前忙后照顾。在他的关爱下,员工们都把企业当成自己的家,工作起来格外卖力。

对待村里人,刘桂元更是满怀深情。他的母亲去世早,童年的他在村里度过了一段艰苦时光。那些曾经给予他帮助和关爱的乡亲,他始终铭记在心。每次回到村里,他都会为老年人送去月饼、点心等,让他们品尝到这份甜蜜的心意。村里每每有结婚的喜事,他也总是早早到场,送上最真挚的祝福。

刘桂元用自己的行动,诠释了“富而有责”“富而有义”“富而有爱”的真正含义。他的故事,不仅仅是一个创业的传奇,更是一段关于爱与责任的佳话。相信在未来的日子里,会有更多像刘桂元这样的人,用爱与责任,让这座古镇焕发出更加绚丽的光彩。

## 七夕,来听听金婚、银婚老人的爱情

运城晚报讯(记者 王露)七夕是我国的传统节日,承载着中华民族对爱情忠贞、家庭幸福的美好愿望。8月9日,盐湖区东城街道河东东街社区邀请辖区金婚、银婚老人,以及居民,开展了“情满七夕,共筑和谐社区”主题活动。

活动开始前,为营造温情的节日氛围,该社区特别安排了“飞花令”诗词互动游戏,增进居民之间的交流与互动。家风家训是中华民族传统文化的重要组成部分,在该社区精心营造的浪漫氛围中,7对金婚、银婚老人为大家分享了他们相遇、相知、相爱的爱情故事,交流了相濡以沫、互敬互爱的家庭生活点滴,以及美满婚姻家庭的传家宝好家训。

为了给大家留下一些美好的记忆,该社区安排了手工花束DIY环节。在专业老师的指导下,老人们亲手为陪伴多年的爱人制作了美丽的花束,作为七夕特别的礼物。随后,伴着欢快的乐曲,男士们为女士们献上花束、披上头纱,表达自己的爱意。

“叔叔再向往前靠近点,看着阿姨笑一下,一、二、三……”老人们笑容满面,脸上是藏不住的幸福。摄影师按下相机快门,用一张张照片记录下他们的幸福时光,定格了每组家庭的甜蜜瞬间。

“我和爱人结婚40多年了,那时哪有什么结婚照,只有一张领证的照片,还是黑白的。这次社区给我们准备的节日礼物,弥补了遗憾。”刚拍完照片的李良山老人表示。

金婚、银婚老人的恩爱故事,让参加活动的居民很受感动。小区居民小何说:“很感动,羡慕他们几十年来相濡以沫、不离不弃的感情,给我们年轻一代起到了一个良好的示范作用,为爷爷奶奶们喝彩。”

该社区相关负责人表示,此次活动是为了进一步挖掘传统节日内涵,引导居民树立积极向上的爱情观、婚姻观。接下来,该社区也将继续发力,通过多种活动引导居民进一步了解中国传统节日,弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德。

## 垣曲:强化防汛巡查 确保道路畅通

运城晚报讯(记者 刘凯华 通讯员 董云)进入汛期以来,垣曲县交通部门持续强化道路巡视排查隐患整改,实现源头防范和长效管理,全力确保道路安全畅通。

在日前的一次降雨后,黄河一号旅游公路(垣曲段)多处出现边坡落石情况。为此,垣曲县交通运输局第一时间组织养路工人及时进行清理处置。“我们早上5点多开始,连续干了5个多小时,险情已基本排除,再有暴雨天气,我们会组织人员巡查。如果有塌方或落石情况,我们会及时封闭道路,保障人身安全和行车安全。”施工方负责人简祖武介绍,黄河一号旅游公路部分路段坡

陡弯急,路旁山体地质疏松,雨天易引发落石。为此,在汛期,该县交通运输局综合行政执法队工作人员和施工人员都会定期巡查,小问题现场处置,若遇到较大隐患,第一时间上报,并按要求及时规范处置。

此外,垣曲县交通运输局相关负责人还详细检查了公路养护单位落实防汛备汛工作情况,对区域物资储备点进行盘点补足,确保关键时刻“调得出、运得快、用得上”。下一步,该局将密切关注天气变化情况,及时掌握路段信息,对可能存在的问题做到早发现、早处理,及时消除安全隐患,全力以赴筑牢防汛“安全线”。

## 山西金盛职业教育培训中心

山西金盛职业教育培训中心创办于2003年,在成人学历继续教育领域辛勤耕耘20余载。经山西省教育厅批准备案,该校是山西大学、太原理工大学、中北大学、山西师范大学等高等学历继续教育在运城城市设立的校外直属教学点。

欢迎有志青年咨询报考!

联系电话:0359-6327770

19335912000

